

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860

Fundador: Francisco Rueda López

Núm. 17.588

Año LVI

25 ejemplares 75 cts.

SUBSCRIPCIONES
(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)
Almería, un mes. 1'50 pesetas
Provincia, un trimestre 5
Extranjero 10

ALMERIA

Domingo 12 de Septiembre de 1915

CONDICIONES DE PUBLICACION

Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28; Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde. ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana 20 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.

Número suelto 5 cts

CASA FRUTERA con sucursales en los principales mercados extranjeros.

FACILITA vasija y anticipo en mi cuartel del muelle sobre barriles de uva de buena calidad.

VENTA de serrín de corcho, barriles pino en corcho, arcos catalanes frescos, varas, etc., etc. Calidad inmejorable.

BARRILES de roble y pino con serrín.

Informará, EULOGIO ROMAY,
Obispo Orberá, 28.

Banco Español de Crédito

Capital, veinte millones de pesetas
Agencia en Almería.—Paseo del Príncipe 54

Operaciones de monedas extranjeras.

PAGAMOS

Libras esterlinas oro a 25'75
Francos y Alfonso oro 101'75
Dollars oro 5'30

Negociación de Libras Esterlinas, Cheques sobre Londres al cambio oficial de la Bolsa en Madrid.
Horas de Caja para estas operaciones: de 9 de la mañana a 7 de la tarde.

EL PARQUE

Otras cartas.

III.

Sr. D. Guillermo Rueda, Director de LA CRÓNICA MERIDIONAL

Mi querido amigo: Después de expuesto ayer, lo que dejé apuntado sobre la preparación que debe tener la tierra para que los árboles se desarrollen pronto y lozanamente, demás está decir que no se puede augurar este lisonjero éxito a los ya plantados, incluso las palmeras; por un lado la acera con gran grueso y altura de mamposería de otro el paseo alquitranado en un lado y de otro el asfaltado y la acera. Lo menos que se podía haber hecho para que árboles y palmeras tuvieran buena vida y mejor vegetación, es haber copiado como está plantada la última fila de palmeras del Malecón alto; esto es, dentro de una faja de terreno lmitada por unos sardineles. Así, no sólo tienen las plantas más espacio respirable para sus raíces, sino que se pueden cabar, abonar y regar con más facilidad. Encerradas en los estrechos pozales de canterías, que con el tiempo serán pequeños para los troncos, rodeadas de terreno impermeable y con poco espacio para el abono y riego y ninguno para cabar. Y no se diga que con ello quedarían más limitados los paseos de coches, pues de todas maneras los pozales ocupan el mismo espacio que pudiera ocupar la faja a lo largo. Además, esta forma o manera de plantación, reúne la ventaja de que no es preciso descomponer el pavimento para quitar las plantas que se sequen y poner las nuevas.

No es posible que se dejen las filas de palmeras tal como hoy están puestas, a una distancia tan larga unas de otras; será preciso, pues, entre ellas, colocar árboles de sombra, porque la pa mera es la que menos sombra produce. Pues bien, cuando se tengan que poner estos otros árboles, habrá que deshacer lo hecho y estropear los sardineles y la pavimentación alquitranada. Todo ello se puede evitar con esa faja de tierra, en la que con mayor facilidad se quitan y se ponen cuantos árbol se desquieren, con menores perjuicios. En cuanto a los asientos de hierro, que con profusión se han de poner en todo el parque, también

debe servir de modelo la instalación del referido Malecón alto. Los asientos, para no quitar espacio a las aceras, deben tener sus dos patas o pies colocadas al borde de aquéllas y las traseras al aire o sea sobre fajas de cantería. Por otros como están los del contra muelle, estorbando el paso por las aceras y ocupando un sitio que debe estar completamente despejado, eso no debe ser.

Hay que tener caridad con los que a pie vayan al parque, dejándoles el paso libre, sin estorbos de ninguna clase. Esto no quita espacio a los paseos de atrás, porque las filas de árboles permiten la colocación de los asientos entre ellos, sin restar nada ni obstaculizar en lo más mínimo.

Con esto, mi buen amigo, quedan hechas las observaciones, que creo deben ser atendidas, pues no me guía otro móvil, al exponerlas en su patriótico periódico, que el de que ya se está realizando el sueño de los almerienses, sea una obra completa sin fealdades de ninguna clase, que ahora se pueden evitar, porque se está a tiempo de hacer las cosas como se deben, y no incompletas y dignas de censura.

Mil gracias por las molestias que le haya podido proporcionar su buen amigo afecto q. b. s. m.
—A. P.
Almería.

TEATRO

En Variedades

Muy en breve comenzarán en el cine de este elegante teatro las emocionantes secciones donde se proyectará la más colosal de las películas conocidas hasta el día titulada «El misterio del millón de dólares», de 24.000 metros de longitud, dividida en 25 series.

Es indudable que esta gran serie de la casa Tanhauser, alcanzará muy pronto en España el renombre que ha conquistado con justicia entre los públicos del resto de Europa y Norte América. Ninguna película de este género ha conseguido triunfar de manera tan rápida como «El misterio del millón de dólares».

La gran revista ilustrada «Reynolds», que aparece en New York, y cuya edición alcanza una enorme tirada de miles de ejemplares, queriendo prestar a la expresada película la atención que merece, comenzó a reproducir un argu-

mento en el pasado Enero, como asunto de verdadera actualidad y de vital interés en el progreso de la producción cinematográfica.

Bien pronto cundió la expectación entre el público americano, que cada día llenaba con su presencia los cines donde el misterio se proyectaba, ávido de no perder el más insignificante detalle de las escenas que constituyen el grandioso asunto de esta colosal producción cinematográfica.

Y es que no solamente el argumento era merecedor de la expectación despertada. Al éxito de la película han contribuido con artística precisión todos los elementos. Es difícil reunir para la edición de una obra de este género un conjunto de artistas tan eminentes como Jame Cruce, Florence La Badie, Margarite Snow, Sidney Bracoi y Farrington. Todos ellos son gloria de la escena y todos han cooperado con su noble labor al triunfo resonante, legítimo y sin precedentes de «El misterio del millón de dólares».

ESTAMOS CERCA.

El tifus en Guadix.

Nos dicen de Guadix, que la epidemia de tifus que desde hace tiempo reina en aquella ciudad, y tomando proporciones alarmantes. El vecindario está preocupadísimo.

Ha llegado el inspector de Sanidad de la provincia, que inmediatamente procederá a combatir la terrible epidemia, secundado por los médicos de esta población. Los mayores focos de infección están en las casas y cuevas de los barrios pobres.

Tenemos que tener mucho cuidado en nuestra capital, pues la distancia que nos separa de Guadix es bien poca.

Para todos nuestros lectores
CUPÓN REGALO.

LA CRÓNICA MERIDIONAL deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de la población puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, les ofrece casi gratuitamente una hermosa *amplicación fotográfica inalterable, tamaño 30 por 40 centímetros*, sobre fina cartulina «Bristol», de 50 por 65.

Para ello, hemos firmado contrato con los talleres fotográficos de J. Luque, Colegias 5. Mídirid, y deseando que cada *amplicación* venga ya perfectamente retocada y libre de todo gasto, sólo exigiremos tres pesetas noventa y cinco céntimos por dicho concepto. Es decir, que entregando en esta administración tres noventa y cinco pesetas acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibir sin otro gasto la referida *amplicación*.

Si el retrato es de más de una persona, habrá de abonarse una peseta por cada persona más.

También serviremos por 3'95 *amplicaciones* del modo pequeño, o sea de 32 por 42 en conjunto, con marco blanco o cacho, a elegir, y su artístico *pass-partout*, en lugar de cristal.

DIEZ CUPONES

como el presente dan derecho a una *amplicación* fotográfica, regalo de

«La Crónica Meridional».

JOSE GIL

CALLISTA

Calle del Pez, número 1.

Tembor de tierra

Los aparatos de esta Estación Sismológica han registrado un temblor de tierra de carácter local y mediana intensidad, cuyo principio ha sido a las cero horas, tres minutos y tres segundos de la madrugada de ayer 11.

La máxima amplitud instrumental de las oscilaciones pendulares, registrada 7 segundos después, ha sido de diez milímetros y medio, durando aquélla tres minutos aproximadamente.

Tiempo medio civil. Meridiano de Greenwich.

HURIES

Hemo hablado detenidamente con nuestro amigo el distinguido joven y novel escritor don Juan Pedro de Mesa y García, el que nos manifiesta que está confeccionando una revista cuyo título encabeza estas líneas, que se publicará decenalmente y en la que escribirán plumas de literatos y poetas almerienses, granadinos y madrileños.

Piensa, además, que su obra abraza las hermanas capitales de Granada y Almería y para ello nos promete que trabajará activamente hasta conseguir sus deseos viendo realizados sus propósitos.

Nos manifiesta que son ya muchos los señores que contribuyen a su obra y que el primero que adquirió títulos de protección fué el presidente de la Comisión de festejos don Carlos Pérez Burillo, dando con ello una prueba más de su amor a las artes, a las ciencias y a todo lo que signifique cultura.

Nosotros por nuestra parte le ofrecemos nuestro concurso al señor Mesa y le deseamos logre con éxito lo que desea, dándole al mismo tiempo nuestra enhorabuena por su plausible iniciativa.

Paradojas.

El pan nuestro

Es un problema magno, magno y complejo el problema del pan. Resurge periódicamente, planteándose ora en esta, ora en aquella incidencia. Y la solución es siempre la misma. Pega el último momento: el consumidor.

Convergemos en que para hallar esta solución no hace falta un talento extraordinario. No vale la pena de llamarse Dato o Sánchez Guerra. Está al alcance de cualquier nombre de tendero vulgar. Si la cosecha de trigo es mala y se quejan los agricultores, debe subir el precio del pan: si se quejan los acaparadores o los harineros o los tahoneros o los repartidores, todo se arregla aumentando el precio del pan.

Pero no divaguemos. Abarcar el problema en su conjunto sería para mí difícil y para todos enojoso. Quisiera fijarme hoy en una de dichas pequeñas incidencias. Se ha dicho: *hay demasiados panaderos*. Naturalmente, cuantos más hay menos panes vende cada uno; y cuantos menos vende cada cual tanto mayor margen de beneficio debe hallar en su venta, para que el negocio resulte lo bastante lucrativo.

Planteados así el problema, es evidente que sólo tiene dos soluciones: Primera, consentir el sucesivo aumento en el precio del pan a medida que vayan siendo más los tahoneros, disputándose la parroquia, o segunda, procurar que el número de panaderías disminuya en vez de aumentar.

Nadie piensa en esta última. La primera es más fácil, cómoda y común. Además, de su sencillez mil precedentes la abonan. Sabiendo que el pueblo acabará por pagar, ¿qué que meterse en honduras?

Porque reconocámoslo; la segunda solución, sencilla aparentemente, es desde un cierto punto de vista, muy grave; digamos la palabra: sería revolucionaria. ¡Ahí es nada limitar el número de panade-

ros! ¿Y la libertad de comercio? ¿Y las ventajas de la libre concurrencia? ¿Y la ley (hum, hum! hábiennos aún de esa ley después de inventados los trusts, los cartels y los sindicatos!), la ley, digo, de la oferta y la demanda?

Yo no sé; pero a mí me parece que todo eso son lugares comunes, prejuicios o verdades de ayer. Pongamos un ejemplo. ¿Qué ocurriría si no se hubiese limitado el número de notarios y se dejara a su arbitrio el fijar los honorarios? Habría en España tantos notarios que, o se morirían de hambre, o a hacer testamento y requerir un protesto nos costaría una fortuna.

Ahora bien, ¿por qué al tratarse de notarios hemos de admitir que su limitación es justa, necesaria y ventajosa para todos, y tratándose de panaderos hemos de considerar su limitación como una monstruosidad?

Yo confieso ingenuamente que las teorías socialistas y el intervencionismo del Estado nunca me entusiasmaron. Yo las creo fundamentalmente erróneas y hasta creo que nos llevan a un desastre social: la revolución quizá. Pero es un hecho que la humanidad va aceptándolos paulatinamente. Se nos llevan de calle. Imposible desahacer el camino. El Estado es ya un ídolo de un poder sugestivo, irresistible. Una tras otra debemos sacrificarle todas nuestras libertades.

Por eso pregunto yo: ¿Por qué vacilar en sacrificarle una, esa pequeña fórmula de la libertad y el comercio que quizá por sí sola solucionaríamos el magno, el complejo, el terrible problema del pan?
MAX.

EN GRANADA

Una huérfana en litigio

Leemos lo siguiente en nuestro colega *El Defensor de Granada*:

«El vecino de Almería don José Sáez Morillas y su esposa doña Matilde Ledesma, llegaron el día 2 a Granada, con objeto de consultarme con un facultativo.

Ayer el matrimonio fué a visitar a don Baltasar García, amigo suyo. Parece ser que la mujer de don Baltasar hablando con la de don José, le propuso que ya que no tenían hijos, sacaran uno de la Cuna, o bien adoptaran algún huérfano, proposición que les pareció bien al matrimonio, entrevistándose al poco rato con una mujer llamada Filomena Martínez, la cual tenía a su cargo a su nieta Filomena Mesa Martínez, niña de seis años, huérfana de padre y madre, la que previa la promesa de adopción, entregó al matrimonio almeriense.

Este se llevó a la niña a la fonda donde al poco rato se presentó Josefa Martínez García, tía de la huérfana, tratando de arrebatarse a la niña del poder del matrimonio, el cual dió aviso a la policía que condujo a todos a la Jefatura, donde se hizo el oportuno parte, que hoy pasará el juzgado para que éste a su vez deslinde el asunto, entregando la niña a quien correspondiera.»

ESPAÑA.

Su producción y progreso.

El señor don Angel Murciano, periodista muy distinguido, director de periódicos militares, es el autor de este libro.

Trata en él de muy interesantes materias el señor Murciano o de los vicios y errores en nuestra agricultura e industria, y en nuestro comercio; de los progresos que en el cultivo del campo, en la avicultura, en industrias agrícolas, en la minería, en la industria en general y en el comercio se observan, aunque sea de modo parcial y más debidos a los particulares que al Estado.

A primera vista el libro parece vulgar, algo de ama de casa, de buen administrador, luego se cae

en la cuenta de que ahí está su mayor mérito.

El señor Murciano se indigna, con razón sobrada, de que se prefiera lo extranjero a lo nacional, llegando el extravío al extremo de poner etiqueta extraña a productos propios, españoles.

Lamenta que esa tontería lo invada todo y dice a este propósito: «Y tenemos este vicio tan arraigado, que hasta de lo más alto y en lo más serio se da el mal ejemplo.»

El ejército, que es una institución tan importante, lleva una temporada sometido al extranjerismo.

Tenía la teresiana de origen francés y se le ha cambiado por la gorra de plato alemana, habiéndose introducido tal variedad de uniformes, unos alemanes, otros austríacos, aquellos ingleses, etc., que constituyen un galimatías que nadie entiende apenas y que cuesta demasiado dinero al oficial para vestirse y al país para equipar la tropa.»

Muy notables son los capítulos que dedica al desarrollo de la fabricación de muebles, sombreros, relojes, etc., etc.

Se construyen en España y muy bien los relojes grandes, pero importando las maquinarias.

Han pretendido los fabricantes de relojes que al exportarlos se les devuelvan los derechos de aduanas que pagaron por las máquinas. No lo han conseguido.

Cita el caso verdaderamente bochornoso, de que resulte más barato a un comerciante español de Canarias pedir un reloj a Ginebra que a Madrid.

Bien es verdad que lo mismo ocurre con todas las mercancías. El transporte de harinas, de azúcar, de todo, a Mailla y Ceuta es más económico desde Marsella que desde Cádiz, Almería o Málaga.

Felicitemos al señor Murciano por su libro.

Crónica de Modas.

(De nuestro servicio especial).

El reinado de la blusa.—Las levitas cortas.—Los trajes princesa.

Sin grave riesgo de quedar desmentida por la caprichosa diosa de la elegancia, podría yo asegurar que el reinado de la blusa empieza a declinar. No es que esta prenda tan femenil, tan cómoda y tan práctica haya de quedar olvidada en absoluto, ni mucho menos relegada a la categoría de las cosas bellas, para las cuales, ¡ay! dejó de lucir el sol de la oportunidad; pero indudablemente, la blusa, al iniciarse la estación otoñal, dejará libre el campo al paletó corto y a los trajes princesa.

Ahora, sin embargo, tiene a una blusa, imperio sobre la juventud alegre, encantadora y sencilla; y es que esta prenda, cuya simplicísima confección pone al descubierto toda la esbetez y gracia de los cuerpos femeniles, parece como representación de la edad juvenil, en la que nuestros espíritus, no maltratados aun por los rigores de la vida, gozan en mostrarse a las muchedumbres tal como son, frescos, risueños, soñadores, ávidos del estruendo, del ruido, del amor.

Y ¿no es verdad queridas lectoras, que no se concibe el que la juventud pueda desterrar la blusa?... Por esto decimos que no desaparecerá; pero sí creemos que quedará relegada a segundo lugar en la toilette otoñal, y seguramente en la invernal próximas.

Uno de los más lindos modelos que, respetando la blusa, han lanzado ahora los modistos, resulta encantador. La falda, de una moderada amplitud, a pliegues profundos y libres desde las caderas, armoniza perfectamente con la sencilla blusa, que hecha en seda, gasa o lencería, siempre resultará sugestiva y atrayente.

Dentro del paletó o levita corta, no olvidada en absoluto durante todo el año, rige el severo corte de sastré, sin afirmar mucho la trim-

fadora línea de talle y de las caderas, si no dando a la prenda en cuestión, cierto aire masculino, aspecto que en todos los casos se acentúa por las anchas solapas y el adorno de bolsillos obligado.

Como transición entre el paletó y la b'usa, queda el modelo unido a la falda, el cual lleva lo que podríamos denominar parte inferior del paletó o levita, mientras que el cuerpo recuerda bastante la b'usa, y descotado ampliamente en herradura, luce debajo un pechero chaleco rematando en cuello alto y semi-musculino.

Por lo que respecta a las faldas últimamente lanzadas, predomina la forma sastré, de ancho vuelo, plisadas y chorreadas, y frecuentemente, adornadas con botones en su parte alta, y tercio medio inferior, simulando el cierre de dicha prenda por delante.

Tal es, a grandes rasgos, lo más saliente de la moda septembrina. Vizcondesa de Revilla. París, Septiembre, 1915.

En el Ayuntamiento

ORDEN DEL DIA

Los asuntos que se tratarán en la sesión que mañana celebre el Ayuntamiento, son los siguientes: Cuenta justificada de los gastos efectuados con motivo de la feria de Agosto último.

Piegos de condiciones sobre Casa-Matanza, cédulas personales, etc.

Oficio del practicante don Francisco Gutiérrez solicitando 20 días de licencia.

Idem del recaudador de los impuestos municipales proponiendo para agente ejecutivo a don Adolfo Nuñez.

Oficio del Administrador de Contribuciones, comunicando el fallo recaído en la reclamación de don Juan Noguera, sobre cédula personal.

Idem del señor Gobernador civil interesando se anuncie concurso para la provisión de una plaza de Inspector Municipal de Higiene pecuaria.

Proyecto de construcción de otra serie de nichos en el Cementerio.

Minuta de honorarios del Notario don Pascual Lacal, por el otorgamiento de una escritura de mandato especial a favor del letrado señor Estevan Gómez.

Factura de don Mariano Gallana, de 27 pesetas, por barra para cochones de las camas de los señores practicantes de la Casa de Scco.

Oficio del señor Gobernador civil, trasladando su resolución en el recurso de alzada interpuesto por don Juan Cassinello, contra el acuerdo del Ayuntamiento, en virtud del cual se le denegó licencia para construir una galería acristalada en la fachada principal del teatro Cervantes.

Escrito de don Miguel García Gómez, interesando asista la banda del Municipio al banquete que se organiza en honor del teniente alcalde señor Fernández Burgos, con motivo de sus recientes declaraciones políticas.

Varios dictámenes de la Comisión de Hacienda en reclamaciones contra el impuesto de cédulas personales.



NOTAS TAURINAS

Buena corrida han organizado en Granada para el día primero de Octubre próximo, los queridos compañeros de la prensa de aquella capital!

Nada menos que seis reses de Miura que serán despachadas por Rodolfo Gaona, Josecito el Gallo y Juan Belmonte; es decir, la mejor ganadería y los tres reyes actuales del toro.

La Asociación de la Prensa de Granada, lleva varios años organizando corridas que resultan verdaderas fiestas populares, a la que acuden muchos aficionados de Málaga, Jaén, de nuestra capital y de otros muchos puntos.

Este año, como el anterior, se organizará en nuestra capital un tren botijo para asistir a dicha corrida, a precios baratos.

A Granada iremos (D. m.)

Lo mismo, exactamente lo mismo, que nos ocurre en Almería. La empresa de la plaza de toros

de Bilbao está ya combinando las cinco corridas para el mes de Agosto del año que viene.

Los toros serán de Pablo Romero, Miura, Gamero Cívico, Murove y Santa Coloma. Los matadores serán Vicente Pastor Cocherito de Bilbao, Gallito y Belmonte.

A quien madruga, Dios le ayuda, dice un antiguo adagio. Aquí en Almería no cabe lo de la ayuda, porque en vez de levantarnos de madrugada se nos anochece en la cama; prueba que las corridas de feria se organizan un mes antes.

Y así sale la fiesta algunas veces, con pérdidas para los empresarios.

A consecuencia de la cogida reciente sufrida por el fenómeno Belmonte en Málaga, ha perdido éste las corridas del 8 en Utrera, 9 en Andújar, 10 en Albacete, 12 en Algeciras, 13 en Ronda y 14 y 15 en Huelva; esto si no sufre retroceso en su curación.

Esta tarde se celebrará en la importante ciudad de Baza, una novillada.

Despacharán seis novillos de López Quijano, los diestros José Flores (Camará chico) y José Rodríguez (Quinto II).

Actuará como asesor en dicha corrida el célebre exdiestro Rafael González (Machaquito)

Se ha acentuado la gravedad del novillero Rebonzanito, herido el domingo último en Miranda.

El toro le corneó en la cabeza cuando el torero intentaba el quiebro de rodillas.

El infeliz no ha recobrado aún el conocimiento. Se le ha practicado la trapanación, y se ha visto que tiene fractura en el cráneo con pérdida de masa encefálica.

Hay pocas esperanzas de salvarlo.

Otro diestro que se retira. Ahora le ha tocado al madrileño Antonio B. to (Regalerín).

Regalerín se encuentra bastante mejorado de la herida que le inflirió en el vientre un toro de Pablo Romero en la corrida celebrada el domingo último en San Sebastián.

Ha sido visitado por varios amigos, ante los cuales expuso su firme propósito de cortarse la coleta, operación que llevará a cabo tan pronto llegue a su domicilio en Madrid.

Murió lo que lleva foreadas en lo que va de año tan sólo tres corridas y en dos ha sufrido cogidas, una en Sevilla, y la otra, la que le tiene postrado en el lecho. Estoy—ha dicho—muy castigado por los toros y reconozco que he perdido facultades y juventud, que son los elementos indispensables para sostener una lucha ventajosa con los astados. Mi resolución es terminante e irrevocable y la tenía pensada antes de verificarse la corrida del último domingo, pero no he querido decidirme sin antes responder a este compromiso.

Afirmó luego que no es rico, porque los muchos percances que ha tenido en su vida torera, han consumido considerablemente su fortuna, diciendo que, sin embargo, considera asegurado su «modo de cocido» y una vida relativamente desahogada al lado de su compañera.

CHAQUETILLA.

Rasgo de honradez.

Hasta nosotros ha llegado la noticia del acto de honradez que ha realzado don Tomás Cardó, expendedor de billetes en esta estación del Sur de España.

Según los antecedentes que se nos han facilitado, el día uno de Agosto un viajero sacó un billete para Madrid, y en la cantidad entregada abonó diez pesetas de más, exceso que el señor Cardó conoció al practicar el recuento que hace a diario de la venta de billetes.

El señor Cardó desde aquella fecha hizo cuantas gestiones fueron precisas para conocer al viajero que abonó la citada cantidad, hasta hace tres días, después de innumerables pesquisas, se presentó a reclamarlas D. Francisco Alías Sánchez, comerciante de ultramarinos de la calle Aguller Martell, siéndoles entregadas inmediatamente.

Este rasgo de honradez del señor Cardó, merece que sea conocido de toda Almería y al propio tiempo de sus superiores, porque es un fiel servidor del servicio que se le tiene encomendado.

Profesor Brocca. IDIOMAS

Juzgado municipal

DIA 11

Nacimientos.

Antonio Hernández Estrada, María Magaña P'aza, Francisco García Orzaes, Enrique López González, María Hernández Alés, Rafaela Muñoz de Arcos y José Martín Díaz.

Defunciones.

Justa Fernández González, José Leal Torres, Virginia Fernández Pizca, Dolores Moreno Herrada y Vicenta Lamuela Coello.

Casamientos.

Miguel Gonzalez López con Carmen García Sanchez

FIGURA POPULAR.

Vázquez Varela.

Leyendo la prensa de Vigo encontramos la noticia de que ha dejado de existir en aquella ciudad y recibió sepultura en el cementerio de Pereiro, don José Vázquez Varela Borcino, un día procesado con motivo del famoso crimen de la calle de Fuencarral, de Madrid, en el que se vió enredado Millán Astray, que en aquella época ejercía el cargo de director de la Cárcel Modelo.

Reconocida por los Tribunales la inocencia del entonces discutisimo Vázquez Varela, nuevamente se vió complicado en la causa instruida sobre muerte de su amante.

Condenado entonces a varios años de prisión, pagó en Ceuta su deuda a la sociedad.

Vázquez Varela, residía desde hace ya algunos años en Vigo, su ciudad natal, donde habíase casado.

Marca "La Cabra,"

Esta pastilla, elaborada con café moka inmejorable, leche natosa esterilizada y azúcar refinada, como elementos principales, constituye el bombón por excelencia, de una finura exquisita, que satisface no solamente al paladar más delicado, sino que por su gran valor nutritivo y ser un verdadero concentrado alimenticio, se recomienda por los señores médicos a los niños como el más poderoso reconstituyente.

Venta exclusiva de esta marca en Almería, CONFITERIA SEVILLANA.

CONSULTA de enfermedades de ojos

A CARGO DEL

Doctor D. RAFAEL ARAZ.

Médico del Hospital y de la Beneficencia Municipal. Ex-interno de los Hospitales de Santa Cruz en Barcelona y de la Princesa en Madrid.

Consulta de 8 a 10 de la mañana y de las 2 a las 5 de la tarde.

Gratuita para los pobres de 8 a 10 todos los días. Calle de Gerona, número 28 (esquina a la de Real).

DOCTOR MANUEL MARIN Oculista del Hospital provincial

Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano Americana.

CONSULTA: de 7 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde.

PUERTA DE PURCHENA. 3

Doctor Eduardo Pérez Cano del Hospital provincial.

Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos. TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

De 2 a 4, calle del Cid, número 7

Doctor Abellán

Consulta especial de partos, enfermedades de la matriz y cirugía general.

RAYOS X.-ELECTROTERRAPIA Horas de consulta: de 2 a 5. Calle del Condado de Ofalla número 3.

DE LA GUERRA

El pacto de las Naciones aliadas.

Con motivo de los nuevos intentos que se hacen en América para iniciar negociaciones de paz, de «una mala paz» como gráficamente le denomina «Le Temps», este periódico recuerda en su «Boletín del día» y reproduce el texto del pacto que suscribieron los Gobiernos de Francia, Inglaterra y Rusia, a poco de comenzar la guerra.

Es breve, pero se halla concebido



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

de ALMERIA A LA ARGENTINA

El nuevo y lujoso vapor-correo de 14.000 toneladas á dos máquinas y doble hélice, provisto de telegrafía sin hilos y de todos los modernos adelantos

INFANTA ISABEL

de la Compañía PINILLOS, IZQUIERDO Y COMPANIA, de Cádiz, saldrá de este puerto el día CINQUEVE, DE SEPTIEMBRE DE 1915.—Travesía de Almería a Buenos Aires EN QUINCE DIAS, con escalas en Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Clases de lujo, de preferencia, de primera de primera, de primera de segunda y segunda económica. Espaciosas cubiertas de paseo. Suntuosos salones de música, de lectura, Bar, etc., etc. Comedores especiales para pasaje de tercera clase.

AVISOS IMPORTANTES.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, y antes no se cubrirían las plazas que para este puerto traiga destinadas. Este buque tomará carga para dichos destinos, comprometiendo las cabidas con la necesaria anticipación.

Informará su Consignatario, LUIS GAY PADILLA, Puerta de Purchena 4, Almería.

GLICEROFOSFATO GRANULADO ROBIN. El Solo Fosfato asimilable y que no fatiga el Estómago. Infalible contra el Raquitismo, Debilidad de los Huesos, Crecimiento de los Niños, Amamantamiento, Preñez, Neurastenia, Exceso de Trabajo, etc., etc.

CHOCOLATE SULTANA ES EL MEJOR

Exijase esta acreditada marca. De venta en Ultramarinos y Coloniales. Representante: Francisco Cruz Ferrer e Hijo

Vapores Transatlánticos Jover.

Para New-York El magnífico, rápido y acreditado vapor español J. JOVER SERRA

llegará el lunes 13 de Septiembre y cargará barriles de uva con destino a New York, saliendo el mismo día.

NOTA.—Hay que comprometer cabida con anticipación. Trae poco hueco. Para informes, su Agente Francisco Romero Molina, Andén de Costa 46, Almería.

do en términos bien expresivos y contundentes:

«Los Gobiernos de la Gran Bretaña, de Francia y de Rusia—dice el pacto—se comprometen mutuamente a no concertar la paz por separado en el curso de la presente guerra.»

Los tres Gobiernos convienen en que cuando haya ocasión de discutir los términos de la paz, ninguna de las potencias aliadas podrá fijar condiciones de paz, sin previo acuerdo con cada una de las otras aliadas.»

El recuerdo del diario parisien no deja de ser bastante significativo.

La recogida del oro en pleno bombardeo.

En los momentos de reanudarse días pasados el bombardeo en Soissons, llegó a aquella ciudad, en automóvil, procedente de París, un agente del Banco de Francia, encargado de hacer la recogida del oro.

El agente cumplió su misión en las oficinas de la sucursal del Banco, a las que acudieron, aprovechando a algunos intervalos del bombardeo, muchos vecinos de Soissons, que presentaron al cambio 15.000 francos en oro.

Ninguno de ellos resultó muerto o herido; pero todos recuerdan aquella jornada como uno de los más emocionantes episodios de la recogida del oro.

Movimiento marítimo Día 11 Entrados.

Vapor «Argelia», de Barcelona, con 6 pasajeros y carga. Idem «Patria», de Nápoles, con carga y pasajeros de tránsito.

Idem «Giralda», de Valencia, con carga general de tránsito. Goleta «Unión», de Cartagena, con abonos.

Despachados. Vapor francés «Patria», para

New York, con 302 pasajeros y carga general. Idem «Portugal», para Liverpool, con frutas.

Idem «Giralda», para Liverpool, con frutas y carga general. Idem «Argelia», para Melilla, con carga general.

Lúli «Antonio Bonat», para Taragona, con palma y cogollo.

parada para América, siguiendo su viaje directo.

El vapor Legaspi fondeará hoy y cargará barriles para Puerto Rico, Habana y demás puertos del Norte.

También llegará hoy el rápido Glenturret, y admitirá carga para Londres y Hull directo.

El Iris que cargaba para Amsterdam, salió anoche con 11.355 barriles.

A 67.072 barriles asciende la exportación en la actual campaña, cuyo resumen publicamos a continuación:

Table with columns: En 1915, En 1914. Rows: Liverpool (34 705, 80 817), Londres (4 821, 11 066), Manchester (6 439, 482), Hull (5 516, 3 132), Glasgow (3 122, 4 294), Bristol (1 339, 3 567), Cardiff (758, 3 567), Santos (473, 12 749), New York (1 666, 11 355), Amsterdam (11 355, 119 282)

Viajeros.

Ayer marchó a Londres, el comerciante en frutas don Andrés Morales.

—Para Madrid marchó el joven estudiante don Francisco Rueda Ferrer, hijo del director de este diario.

—De Granada regresó ayer el teniente alcalde don Carlos Pérez Burillo.

—El diputado provincial D. Gregorio Muñoz Calderón, ha marchado a Abucena, donde pasará larga temporada.

Han marchado a la corte, de exámenes, los jóvenes don Guillermo y don Antonio Langle Rubio.

—Para Málaga salió el comerciante don José Roura.

—Ayer regresó a Madrid el redactor de La Tribuna, don Juan García Ceca.

—Con dirección a Gérgal, salió nuestro compañero en la prensa, don Manuel Pérez García.

—Ha regresado de Málaga, el concejal don Bernardo Bueso Castillo.

—De paso para los baños de Fortuna, ha estado en nuestra capital, el farmacéutico de Melilla, don Juan Bautista Campos.

NOTAS UTILES

Beneficencia. En los establecimientos benéficos existían hasta ayer: Hospital: varones, 102; hembras, 55. Hospicio, 115 y 133; expósitos, 8 y 5; Manicomio: 108 y 73. Total, 600.

Hospital provincial. Médico, don Antonio García García. Practicante, don Juan Fernández Requena.

Retén de 3 a 5; practicante don Pedro Bonilla.

Movimiento carcelario. Ayer ingresó José Alferez Cruz y fueron puestos en libertad Francisco Rodríguez María, Domingo Rubi González, Miguel Ferrer García y Ramón Villar Valdomier.

Quedaban reclusos, 56 hombres y 7 mujeres. Total, 63.

Accidentes: INCENDIOS. ROBOS Y MUERTES DE GANADO

Seguros Teodoro Fernández. Baja de Reyes Católicos, número 5

UNA VERBENA

La fiesta de anoche.

Organizada por nuestro estimado amigo don Cristóbal Abadía, anoche se celebró en la calle de Terriza una verbena, la que sin previo anuncio, mereció los honores de superior.

En el «Rincón de Médico», como han dado en llamarle los vecinos de la calle citada, se congregaron infinidad de niñas bonitas envueltas en los clásicos pañolones de Manila.

Desde las nueve de la noche todo era animación y bullicio.

La fiesta dió comienzo por un artístico castillo de fuegos artificiales, que el organizador de la verbena hizo traer de Reus, el cual mereció la general aprobación.

Y ya la fiesta en todo su esplendor, se bailó de verdad, a los acordes del indispensable piano de manubrio.

A cada momento se servían los alimentos propios de estas clásicas fiestas: sangrías, helados, churros, chocolate, dulces y... la mar de cosas, que se engulían con extraordinario apetito.

Y antes de terminar diré que tanto la portada del improvisado salón como las fachadas y altonazo de la calle, estaban cubiertas de guirnaldas de flores frescas, tan frescas como las lindas muchachas que daban animación a la fiesta, y numerosos farolillos venecianos. También la instalación eléctrica fue artística.

Mi aplauso para el señor Abadía, que fué el alma de la fiesta de la noche del sábado, y para el no menos simpático Miguel Ganados, el impo avisado pirotécnico.

Aurelio.

GACETILLAS

Otro... «once de Septiembre».

La publicación de periódicos en nuestra capital, va resultando una nube parecida a la del 11 de Septiembre de 1891 (y valga la comparación).

A los que ya se están publicando y hay anunciada su aparición, tenemos que añadir dos más, para los que se pidió ayer en el Gobierno civil la correspondiente autorización. Uno es diario, titulado La Razón, del que será director don Juan Domínguez Rodríguez y el otro semanal con el nombre El Escolar, dirigido por don José López y López.

El número de las hojas volanderas que se publican en nuestra capital y provincia, no se sabe a donde llega.

Es lo que antes decimos; una nube parecida a la del 11 de Septiembre.

A los contribuyentes.

Por la Tesorería de Hacienda se han declarado incursos en el primer grado de apremio a los contribuyentes morosos de esta capital que no han satisfecho sus respectivas cuotas en el tercer trimestre de este año, habiendo dejado pasar los dos períodos de cobranza voluntaria.

Fallecimiento.

Ha fallecido en Málaga, nuestro paisano y antiguo amigo, el comandante retirado don Antonio Alcazar Herranz.

Este fué en vida un distinguido caballero y como militar contaba con una brillante hoja de servicios. A la familia enviamos nuestro pésame más sentido.

Agua de Insalub.

Estómago, vías urinarias, hígado y reuma. Botella litro, 75 céntimos; caja 50 botellas, ptas. 31'80'. Depósito: café Suizo. Ventas al contado.

Nuevo abogado.

Nuestro paisano el culto redactor del Noticiero Granadino, don José Belver Cano, se ha incorporado como abogado al Colegio de la hermosa ciudad de los Carmenes.

Le deseamos muchos negocios.

Dimisión.

Nuestro particular amigo don Rafael Toro Delgado, ha presentado la dimisión del cargo de Presidente del Casino de esta capital.

Para una recompensa.

El Secretario del Ayuntamiento de esta capital, nuestro querido amigo don David Estevan, ha sido nombrado fiscal del expediente que ha comenzado a instruirse para el ingreso del canónigo don Antonio Prieto Pauparina, en la Orden Civil de Beneficencia.

Si una señorita

en la flor de la juventud está pálida, ojerosa, inapetente, tose, se cansa al menor esfuerzo, tiene náuseas, vómitos, desarreglos en el cambio de edad, use el «Jarabe Hipofosfitos Salud», y al poco tiempo recobrará el color de sus mejillas, la actividad y la alegría. Veinticuatro años de maravillosos resultados.

Las «traga perras».

Ayer se ordenó que desaparecieran de nuestra capital, las máquinas célebres conocidas por «traga perras».

Para transportar viajeros.

Según estadística hecha en el Gobierno civil, asciende al número de 41 las autorizaciones concedidas para transportar viajeros en coches y tartanas, en toda la provincia.

Renuncia.

Don Enrique Sánchez García, presentó ayer un escrito en el Gobierno civil, renunciando a la propiedad del registro minero titulado «La Victoria», número 33.037, del término de Nijar.

En el Instituto.

El día 15 del corriente, a las 8 de la mañana, darán comienzo en este Instituto, los exámenes de ingreso y a continuación los de asignaturas, tanto para los alumnos de la presente convocatoria como para los suspensos o no presentados en Junio en las diferentes enseñanzas.

Agua Colonia Orive desde 0 75 Frasco. Botella de litro 5 pesetas.

Aviso.

Por ausencia de dueño se vende o arrienda un negocio acreditadísimo y dando buenos rendimientos. Razón, Redacción de este periódico.

Pérdida.

La persona que hubiese encontrado unas llaves perdidas en el trayecto desde el Mercado a la calle de López Falcón, pasando por el paseo del Príncipe, pueden entregarlas Boulevard 48 y se le gratificará.

Se alquila

Un local para cochera o almacén, en la calle de la Trinidad transversal a la de Gerona. Informarán calle de la Reina número 11.

Empléense las mejores aguas minerales alcalinas VICHY-HOPITAL (estómago), VICHY-CELESTINS (rinitis), VICHY-GRANDE-GRILLE (hígado). Son insustituibles.

TRASLADO

El taller de Carpintería de José Plaza Cruz, ha sido trasladado de la calle Conde Oñate, número 5 a la calle de las Cruces, números 11 y 13, frente a la calle de Merino, y Rambla de Alfarcos, 28.

Consulta especial

DE

Enfermedades de los ojos

A CARGO DEL

Doctor García Duarte

catedrático de esta especialidad en la facultad de Medicina de Granada.

Horas de consulta: De 10 a 12 mañana y de 2 a 4 tarde casa del Doctor GOMEZ ROSENDE, Castelar, 4.

José Godoy Ramírez

MEDICO CIRUJANO

Obispo Orberá, 2.

Horas de consulta, de 4 a 6.

LA FE.

En este antiguo y acreditado Colegio, dirigido hoy por el reputado profesor Normal don Joaquín Rodríguez Zea, además de las materias propias de la primera enseñanza, se estudian las asignaturas del Bachillerato y preparación completa para el Magisterio. Se admiten internos.

6. TIENDAS, 6.

MOSAIOS ROPERO

fábrica pavimentos hidráulicos

DE

EDUARDO LOPEZ

Calle de Granada 62

Sres. Maestros Nacionales

No compren ustedes libros y demás material de primera enseñanza sin pedir precios y condiciones en la PAPELERIA DE E. LACOSTE

C. de Castelar 3, Almería

SE VENDEN

barriles de roble de una arroba, con serrín, puas y varas, a 7 reales uno al contado.

Informará: don Manuel Cortés, Alhama

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

Lotería Nacional

Madrid, 11

En el sorteo celebrado hoy han salido premiados los siguientes números:

Primer premio con 250 000 pesetas,

13.269,

en La Unión y Coruña Segundo premio con 100.000 pesetas,

11.276,

en Gijón. Tercer premio con 60.000 pesetas,

14.194,

en Sevilla

Con 6.000 pesetas. 1 636, en Santander. 8 886, en Barcelona. 11 169, en Valencia. 6 276, en Zaragoza. 15 895, en Palma. 13 319, en Valencia. 5 568, en Granada. 9 508, en Bilbao. 8 034, en Madrid. 6 551, en Lca.

Informes de la guerra

Madrid 11

Trabajos en Inglaterra.

Se ha recibido un telegrama de Londres dando cuenta que en un discurso pronunciado por George, ensalzó éste la acción de los obreros ingleses.

Estos han conseguido en poco tiempo montar 16 arsenales, en donde trabajan 80 000 obreros expertos y 20 000 inexpertos.

Noticias de París.

El telegrama oficial de París, recibido esta noche, dice lo siguiente:

Ha continuado el cañoneo en Neuville, Roucou y Arras.

Entre Seomme y Oise, se ha sostenido una lucha con las minas. Nuestra artillería bombardeó las trincheras enemigas.

De origen italiano.

Otro telegrama oficial de Roma, dice así:

En el largo del frente hubo pequeños encuentros favorables a los italianos.

Las tropas austriacas atacaron las posiciones de Castreinos, y Pitzzen, siendo rechazados con grandes pérdidas por parte de ellas.

En Carso, un avance hábil de los italianos, determinó la retirada del enemigo, abandonando éste armas y materia de guerra.

En las pendientes del monte de Michele nos apoderamos de centenares de fusiles.

Los aviones austriacos realizaron diversos raids fracasándose todos ellos.

Desde el monte de Panarota un avión austriaco arrojó granadas incendiarias contra Roncegno, destruyendo diez casas.

Las fuerzas italianas auxiliaron a las familias austriacas refugiadas en Italia.

Los austriacos al enterarse de que el intenso fuego resultó estéril para destruir a Roncegno, rechazaron las invitaciones para internarse en Austria.

De origen ruso.

De Petrogrado se ha recibido otro telegrama dando cuenta de las siguientes noticias:

Ea la izquierda de Dovina avanzamos.

En el camino de Vilcomil, rechazamos los ataques, fracasando los esfuerzos de los alemanes para romper el frente de Squidel.

El enemigo bombardeó y arrojó gases asfixiantes en las posiciones rusas.

En la región de Tchork obligamos a los austriacos a retirarse. Les apresamos 16 oficiales y 5000 soldados.

La guerra en el mar.

Comunican de Marsella que el vapor francés mercante «Aube», ha sido torpedeado en la travesía

desde Marsella a Orán. La tripulación se salvó, pudiendo desembarcar en Orán.

También dicen de Argel que el transporte «Ville de Montaganel» ha hundido a un submarino alemán. Los tripulantes que se salvaron, que fueron 16 ocuparon dos lanchas, arribando a Argel. Tres de aquéllos se encuentran heridos graves a causa de los cascos de los obuses.

A Cáucaso.

Participan de San Petersburgo que el Gran Duque Nicolás ha marchado a Cáucaso para poseccionarse de Ginebra.

Una Nota.

El Gobierno de Alemania ha mandado una Nota a de los Estados Unidos afirmando que el vapor «Arabic» fué hundido al intentar arremeter a un submarino.

Sugiere la idea de someter la cuestión a las compensaciones que fueron acordadas en la Conferencia de la Haya.

Otro buque torpedeado

Participan de Las Palmas que el vapor inglés «Dicador», de la Compañía Virrisson, ha sido torpedeado en las costas inglesas. Conducía 7.000 buños de plátanos.

Otras noticias.

Madrid, 11

Despacho.-De Hacienda.

El jefe del Gobierno señor Dato, ha estado hoy en Palacio despachando con el Rey.

A la firma de éste sometió los correspondientes decretos, declarando cesantes por conveniencias del servicio, a los Delegados de Hacienda de las Balears don José Pato, y de Gerona, don José Goicoechea; y nombrando en su lugar para Baleares a don Santiago Herrera; para Gerona, a don Luis Martínez Ugarte, y para Vizcaya a don Luis Martos

También firmó otro decreto, confirmando en el cargo de Director de la mina «Arrayanes» a don Mario Arau.

No quiere honores.

El Rey ha dado orden para que no se le tributen honores esta noche a su salida para San Sebastián.

A la estación irá a despedir a don Alfonso todo el Gobierno.

Las huelgas.

El ministro de la Gobernación señor Sánchez Guerra, ha conferenciado esta mañana con el señor Dato, informando a éste de las impresiones satisfactorias que había recibido sobre las huelgas obreras que hay en España

El Rey y los periodistas

Una comisión de periodistas que entendi en lo de la Colonia de las casas baratas, ha visitado hoy al Rey, para pedirle que recomiende al Gobierno la publicación de las aclaraciones en la Ley de casas baratas.

Lo del pan.

Han celebrado hoy una reunión el ministro de la Gobernación señor Sánchez Guerra e Gobernador civil señor Sanz y Escartín y el Alcalde señor Prats, para tratar de la cuestión del pan en Madrid.

Se acordó dar instrucciones al Inspector general de Policía señor Mendez Alaniz, para que adopte precauciones en el mitin feminista que hay anunciado para esta noche en la Casa del Pueblo.

En el vecindario reina gran excitación por anunciarse la subida de 10 céntimos en cada kilo de pan.

Nueva subasta

El ministro de Fomento señor Ugarte, ha firmado hoy el expediente de nueva subasta de reparación de carreteras para el día 9 de Octubre próximo.

Regreso del Rey

El Rey vendrá nuevamente a Madrid, en la última decena de actual mes.

Presidirá un Consejo de ministros y despachará con éstos,

Visita a Dato

El señor Obispo de Cartagena ha visitado hoy al señor Dato, conferenciando ambos poco tiempo.

Caja de ahorros.

Han celebrado hoy una conferencia el ministro de la Gobernación señor Sánchez Guerra y el Director general de Comunicaciones señor Ortuño.

Se ocuparon de la pronta implantación de la Caja de Ahorros Postal.

Echagüe

El ministro de la Guerra general Echagüe regresará a Madrid el martes próximo.

BOLSA.

4 por 100 interior. 71 75
5 por 100 amortizable 00 00
Londres a la vista. 24 38
París a la vista. 89 50

La huelga de Reus

Los últimos telegramas recibidos de Reus dicen que se trabaja con normalidad. Se reanudó la publicación de los periódicos y en la Fabril Algodonera se forman listas de obreros que desean reanudar el trabajo. Si se alistan la mitad de los antiguos, se abrirá de nuevo la fábrica.

La familia real

En el sudexpreso ha marchado esta noche a San Sebastián el Rey. Fué despedido por el Gobierno, principales autoridades y muchos diputados y senadores.

La jornada veraniega de los Reyes se prolongará hasta mediados de Octubre.

Esta mañana el Rey recibió al doctor Moore.

Manifestación prohibida

Dicen de Bilbao que las personalidades de más prestigio de aquel a capital, han visitado hoy al Gobernador civil para pedirle que autorizara la celebración de una manifestación de verdadero españolismo.

El Gobernador acogió el patriotismo de los organizadores del acto, pero les dijo que denegaba el permiso, fundándose en las circunstancias que atravesamos

Más escuelas

Se sabe que el Director general de enseñanza está estudiando el medio para crear nuevas escuelas.

Quiere que los gastos correspondientes entren en los próximos presupuestos del Estado.

De San Sebastián

De San Sebastián envían las siguientes noticias:

La Reina doña María Cristina y la princesa de Salm Salm, han realizado hoy una excursión a Fuenterria, visitando al infante don Fernando en su palacio.

Ha llegado hoy el ministro de Instrucción pública señor conde de Esteban Collantes.

Las Reinas han asistido hoy al reparto de premios señalados en el concurso del Tenis.

El ministro de Estado señor marqués de Lema, ha dicho que por ahora no vendrá el señor Dato a San Sebastián.

Mañana presidirá dicho ministro la sesión de inauguración del Congreso de Arquitectos.

Prisioneros rescatados

Comunican de Ceuta que han sido rescatados los españo es prisioneros que componían la tripulación del bucho «San Ginés», que fueron apresados por los moros.

También ha sido recuperada la embarcación.

Discurso de Unamuno

El culto catedrático y ex Rector de la Universidad de Salamanca don Miguel Unamuno, ha dado hoy una conferencia en el Instituto de la capital de Bilbao.

Tratando de la guerra, censuró la neutralidad que preconiza la clase media como fórmula cómoda. Negó que las naciones impidan el desenvolvimiento de España. Terminó combatiendo el nacionalismo.

Duelo a sable

Dicen de Lisboa que esta mañana ha tenido lugar un duelo a sable entre el ex ministro Freitas Ribeiro y el ex Gobernador Sánchez Miranda.

El primero resultó herido de gravedad y el segundo leve.

Falta de trabajo

Desde el Ferrol comunican que sigue el despido de obreros de aquel Arsenal por falta de trabajo.

Se proyecta la celebración de un mitin monstruo para pedir al Gobierno que dé ocupación a los obreros despedidos.

Otro conflicto

Participan de Barcelona que durante toda la mañana ha continuado el homenaje a Casanova.

A las 12 de la mañana llegó la comitiva formada por personalidades nacionalistas. En varios coches iban muchas coronas y las insignias catalanistas.

Pronunciáronse varios discursos relativos al acto.

Un grupo cantó el himno «El Segador», intentando enseguida la policía despejar, pero los grupos se resistieron. Hubo toques de atención, formándose la consiguiente confusión y alarma. Se repartieron palos y fueron detenidos dos de los más exaltados.

La policía no permitió que se siguieran formando grupos.

Subasta desierta

La subasta para la construcción del trozo primero de la carretera de Turon a Berja, de esa provincia ha quedado desierta.

La fiesta nacional

En la plaza de Salamanca se ha celebrado esta tarde una corrida de toros.

Rafael el Gallo estuvo bien en el primero. Al cuarto le dió tres pinchazos y una pescuecera, recibiendo un aviso.

Rodolfo Gaona, superiorísimo en uno y regular en otro.

Joseíto también regular en uno y superior en el último.

PERPEN

Libras esterlinas oro

El 11 de Setiembre de 1915 PAGARON A PESETAS 25 85

Sociedad Anónima Romero. Paseo del Príncipe 10, Almería.

Vapores fruteros

de la casa LUIS RONCO



Servicio regular y rapidísimo

PARA LONDRES Y HULL DIRECTO por la Glen Line of Steamers.

El rápido vapor de carga y pasaje combinado, de 8.000 toneladas GLENTURRET, provisto de la telegrafía sin hilos, de 14 millas y media de andar, pudiendo hacer la travesía en 4 días y medio. Llegará a este puerto «fijamente» el día 12 de Septiembre por la tarde.

NOTA.—Estos vapores, siendo de línea regular no pueden permanecer en puerto más que 24 horas.

Hay, pues, que pedir cabida con anticipación.

OTRA.—Esta Línea dispone de muelles propios para poder hacer la descarga a la llegada de sus vapores.

PARA NEW-YORK DIRECTO

El magnífico y rápido vapor HELIOPOLIS llegará a este puerto el día 21 de Septiembre y saldrá el mismo día directo para su destino.

Para más informes su Consignatario, LUIS RONCO, Alvarez de Castro, 15.

Vapores fruteros

de Gabriel González González



PARA LIVERPOOL Y GLASGOW

El rápido y acreditado vapor frutero PORTUGAL, está en puerto.

PARA MANCHESTER

El rápido y acreditado vapor frutero DELAMERE de la línea Watson, llegará el miércoles quince del corriente y saldrá el mismo día directo.

PARA GLASGOW

El rápido vapor frutero BARPIL cargará el miércoles quince del corriente dos mil barriles y saldrá directo para su destino.

NOTA.—Todos mis vapores cargarán por órdenes.

Para más informes, su Agente.

Calle Martínez Campos, 16 y 18.

Vapores fruteros

COMPANIA GOLONIAL

Casa fundada en 1854

Indiscutible superioridad en Chocolates, Cafés molidos y en grano, Tés y Tapiocas.

Exportación frutera de 1915.

He aquí la relación de los barriles exportados hasta hoy por nuestro puerto, con expresión de días de salida y puntos de destino.

Salida.	Destinos	Vapores	BARRILES		Consignatarios.
			2 arrobas	1 id	
Ago. 1	Liverpool	Florinda	11709		H. R. Giménez
3	Liverpool	Bulgariam	3822		»
7	Hull	Carlo	5516		A. Rodríguez
16	Manchester	Leda	3769		»
19	Santos	P. Asturias	473		Luis Gay
23	Liverpool	Vadso	4609		A. Rodríguez
30	Liverpool	Telmo	8323		H. R. Giménez
Sbre. 1	Londres	Polly	329		Mac Andrew
4	Bristol	Ellen	1339		»
	Cardiff	»	758		»
5	Liverpool	Jullana	6242		H. R. Giménez
5	Manchester	Oakmere	2670		G. González
7	Londres	S. Fulgencio	4492		H. R. Giménez
			54.051		

Resumen de la exportación por mercados.

DESTINOS	BARRILES	MED OS
Liverpool	34 705	
Manchester	6 439	
Hull	5 516	
Bristol	1 339	
Cardiff	758	
Londres	4 821	
Santos	473	
		54 051



ALPARGATAS PARA EL INVIERNO

Composición química para hacer impermeable e irrompible el piso de las alpargatas.

30 CENTIMOS DOSIS PARA UN PAR.

De venta en todas partes.

Concesionario, Juan Megino, Fuentes 1, Madrid.
Depositorio General, G. Ferrás, Almacén de Drogas, Imperial 9 y 11, Madrid.

Se desean concesionarios solventes en todas las plazas de España.

Compra de toda clase de
Monedas de Oro
y Billetes Extranjeros

Sociedad Anónima Romero

10, Paseo del Príncipe, 10

VICHY CATALAN

Balneario de primer orden.—Temporada de 1.º de Mayo a 30 de Octubre.—Montado a la altura de los mejores del extranjero.

Situado entre la estación y el pueblo de Caldas Malavella (Gerona). Teléfono de la red de Gerona combinada con la red de Barcelona. Distancia de Barcelona: En tren ligero 2 horas 30 m.; en tren correo 3 horas.

Agua mineral-medicinal, termales de 60º, alcalinas bicarbonato-sódicas, de fuerte mineralización; son las más aconsejadas por todas las eminencias médicas para la completa curación del reumatismo y artritis en todas sus formas y de la gota, así como también para combatir las afecciones del estómago e intestinos, los trastornos del hígado y la diabetes.

Administración. Rambla de las Flores. 18, entresuelo.—Barcelona.

MATIAS LOPEZ

Chocolates y dulces.

robad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores a todos los demás.

Sus cafés, Dulce y Bombones son especialidad de esta casa. Pedílos en todos los establecimientos ultramarinos y confiterías de España

Fábricas: MADRID Y ESCORIAL

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

51 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERÍA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva

Representante: Antonio Gómez Mayer.



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.



La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba, ncha el cutis ni ensucia la ropa.
La Flor de Oro Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
La Flor de Oro Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplí cándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.
La Flor de Oro Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
La Flor de Oro es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higieniza.
La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; e color depende de más ó menos aplicaciones.
La Flor de Oro Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.
La Flor de Oro La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo es basta; por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el artificio.
La Flor de Oro Con el uso de esta agua se curan y evitan las pústulas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos.
La Flor de Oro Esta agua deben usarla todas las personas que desean conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
La Flor de Oro Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y se despiden mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á las vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.

EN ALMERÍA: W. Tellez, Perfumería «La Venus», dPuerta e Purchena 4

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al por 100 anual

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

LA HIGIENICA

AGUA VEJETAL DE ARROYO; premiada en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata la mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha la piel, ni la ropa, es inofensiva y refrescante en su mo grado, lo que hace que puea usarse con la mano como si fuese la más recomendable brillantina. De venta en perfumerías y peluquerías. Depósito Central: Preclados 56, principal Madrid. Ojo con las imitaciones. Exijid la marca de fábrica y en el precino que cierra la caja la firma de ARROYE.

Indispensable para el Abogado

UTIL PARA LOS DEMAS POR **BRavo Y LECEA.** ANUARIO PARA 1916

Edición encuadernada, el ejemplar 5,25 pesetas. Idem de lujo, Idem 6,25 Idem. Para pedidos de ejemplares y tarifas de anuncios: *Estadío 14, bajos - Guadalajara* Para encargos en Almería-Libreta de Isidro García Sempere, Paseo del Príncipe, número 23.

DOÑA JUANA NAVARRO CORSETERA

construye «fajas medicinales para el descenso de la matriz», con aparatos para las quebraduras de la ingle y ombligo y fajas corsés para reducción del vientre. Corsés rectos desde 10 pesetas en adelante. Paseo del Príncipe 40. Aparatos para torceduras del espinazo. Se vende el artículo del corsé

Servicio directo, sin escalas, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor.

VELARDE

Salidas de Barcelona, los miércoles. Salidas de Almería, los sábados. Salida de Melilla, los martes. Salidas de Almería los miércoles. Llegadas á Almería, los viernes, á Melilla, los domingos, á Almería, los miércoles, á Barcelona, los sábados. Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y Cort Hermanos. Paseo Colón, 17 Merced, 20. Consignatarios en Melilla: Sres. David J. Meli Sucesores Meli y Levy. Consignatario en Almería: señores Verdejo Hermanos, Paseo del Malecón número 26.

Nota.—Este vapor tiene establecida en Almería una Agencia de expediciones para hacer servicios á Barcelona y Melilla las mercancías que se reciban del interior, ó viceversa.

Otra.—Los jefes de las estaciones Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería para que reserve pasaje á Barcelona y á Melilla los señores viajeros que lo soliciten.

Balneario de TOLOX.

Provincia de Málaga

Manantial azoado radioactivo.

Cura las enfermedades de las vías respiratorias.

Especial para los catarros. No se admiten enfermos de tisis ni tuberculosis.

Instalación completa de Inhalaciones Difusas ó húmedas, Pulverizaciones y Duchas sales.

Temporadas Oficiales: 1.º de Mayo al 31 de Junio y del 1.º de Septiembre al 31 de Octubre.

Pídense folletos del Balneario á su propietario don Manuel del Río y del Río en Tolox.

Unico Depósito de estas aguas embotelladas: Casa de don Juan Torres Rivera, Granada 61 2.º Málaga.

Se recomienda la «Fonda del Campo» por higiene y proximidad al Balneario. Hay una redonda y laterales. Luz Eléctrica en todas las habitaciones. Capilla pública.

Ferrocarril directo de Málaga á Coín.

LA PERLA ANTIGASTRALGICA del doctor Delgado

CURA LOS PADECIMIENTOS DEL ESTOMAGO

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acidez ó vómitos, vómitos después de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal, saburras, disenterías y en general para todas aquellas molestias reveladas por malas digestiones sean ó no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse á su autor.

Depósito: Sevilla, El autor farmacia Globo, Tetuán 20.

Almería, Botica Santo Domingo, de D. Juan Vivas Perez, Paseo del Príncipe.

Precio de cada frasco 24 reales.

Se hacen toda clase de labores a máquina y mano, flores artificiales y toda clase de encajes.

También se dan lecciones en casa y a domicilio; esmerada confección en ropa blanca de señoras, caballeros y niños.

Todo a precios sumamente módicos. Razón, Barceló 6, altos, si querda.

Se alquila. Una hermosa casa en Huércal, llamada «Buenavista», y otras en Almería, camino del Zapicho e inmediatas al mar.

Doctor Enrique Paniagua

Consulta médica, y Especialidad en enfermedades de los ojos.

Curación radical de las granuleaciones palpebrales (tracoma) por rebeldes que sean.

Horas de consulta, de 9 a 11. Plaza de la Catedral, 2.

Profesor Brocca.

IDIOMAS

ALMERIA. Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL